Odpowiedzi na pytania

1. Czy zamawiajacy dopuszcza wykorzystanie otowiu z domieszka prawdopodobnie antymonu przy
zalozeniu ze jest to otow stary - min. 20- letni. ( sktad otowiu nie jest jeszcze znany - W tym tygodniu
bedziemy w posiadaniu probki)

Odpowiedz:
Tak, izotopy promieniotwércze antymonu maja okres polowicznego rozpadu od kilku dni, do

ok 3 lat, wiec przy 20 letnim olowiu, warto$¢ zanieczyszczenia radionuklidowego pochodzacego
od antymonu powinna juz spas¢ na akceptowalne poziomy.

2. Jaka moze by¢ maksymalna zawarto$¢ antymonu ?

Odpowiedz:
Sam antymon nie jest wartoscia krytyczna. W przypadku domkow ostonnych krytycznym
parametrem jest zawarto$¢ zanieczyszczenia izotopami promieniotworczymi.

3. Czy zamawiajagcy moze wykona¢ badanie probki otowiu w zakresie domieszek materialow
radioaktywnych U, Ra,Th, K oraz zanieczyszczen sztucznymi radionuklidami 137Cs i 60Co w celu
akceptacji lub jej braku do wykorzystania w przedmiotowym zamowieniu ?

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wykona badanw zakresie domieszek materialow radioaktywnych

naturalnych czy sztucznych przed dostarczeniem przedmiotu zaméwienia. Badania i
gwarancja czystoScileza po stronie dostawcy. W przypadku badania malej probki
(przykladowo badamy 1 kg oglowiu, oslona za$§ bedzie miala ok 800-1000kg) istnieje duze
ryzyko, iz dla malej probki poziom zanieczyszczenia radionuklidowego bedzie bardzo maly
(ponizej granicy wykrywalno$ci). Jednak gdy tego materialu bedzie bardzo duzo, istnieje
ryzyko zZe zanieczyszczenie moze zacza¢ wplywacé na tlo pomiarowe.

4. Czy zamawiajacy dopuszcza otow rafinowany o czystosci 99,98% z wytopu grudzien 2021
Otéw rafinowany - wytop 09765 z dnia 24.12.2021 r.
Wyniki badan :
As - 0,00018%
Bi - 0,01287%
Cd - 0,00001%
Cu - 0,00034%
Ni - 0,00002%
Mn - 0,00012%
Fe - 0,00005%
Sb - 0,00009%
Se - 0,00001%
Zn - 0,00003%
Tl - 0,00138%
S -0,00001%
Ag - 0,00231%
Al - 0,00002%
Ba - 0,00001%
Sn - 0,00016%
Hg - 0,00001%
Te - 0,00002%
Pt - 0,00012%
Co - 0,00003%
Cr - 0,00029%
Ca - 0,00002%
Pb - 99,98%

Odpowiedz:

W tym przypadku jest duza zawarto$¢ pierwiastka Bi. Problematyczna moze byé¢ zawarto$é
izotopu promieniotwérczego °'Bi, jednak bez wykonania pomiaréw ciezko stwierdzi¢ jaka
bedzie jego zawartoS$¢.



5. jaka odleglo$¢ powinna by¢ migdzy nogami stojaka ?

Odpowiedz:
Min. 49 cm, tak aby byla mozliwos$¢ wsuniecia dewaru z detektorem miedzy nogi oslony.

6. W zwigzku z tym ze domek ostonny moze wazy¢ do 1 tony, czy zamawiajacy posiada infrastrukture
pozwalajaca na wniesienie przedmiotu zamoéwienia do obiektu a w szczegdlnosci do piwnicy. Jesli
nie, to jakie przeszkody po drodze moze napotka¢ wygrywajacy.

Odpowiedz:

W przypadku umieszczenie domku na parterze najwieksza przeszkodq bedq drzwi wejsciowe
do laboratorium (szeroko$¢ ok 120cm) tak wiec aby domek oslonny nie bedzie mégt wjechaé
na wozku widlowym.

W przypadku umieszczenia domku w piwnicy, posiadamy winde¢ towarowa, jednak na nia tez
nie wjedzie wozek widlowy. Problematyczne bedq tez drzwi wejSciowe do piwnicy (szerokosé
80cm).

Decyzja czy domek bedzie mial by¢ umieszczony na parterze czy tez w piwnicy, bedzie podjeta
po poznaniu wagi calkowitej domku ostonnego.



